

ДУМА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ
Комитет по аграрным и земельным вопросам,
природопользованию и экологии

19 апреля 2019 года

пос. Красный Маныч,
Туркменский район,
Ставропольский край

РЕКОМЕНДАЦИИ

выездного совещания по вопросу "О реализации полномочий в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов на территории Ставропольского края, проблемные вопросы и пути их решения"

На базе охотничьего хозяйства ООО "Южный регион", расположенного в пос. Красный Маныч Туркменского района Ставропольского края, 19 апреля текущего года состоялось выездное совещание комитета Думы Ставропольского края по аграрным и земельным вопросам, природопользованию и экологии по вопросу "О реализации полномочий в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов на территории Ставропольского края, проблемные вопросы и пути их решения".

В указанном совещании приняли участие: Богачев И.А., председатель комитета Думы Ставропольского края по аграрным и земельным вопросам, природопользованию и экологии, Андрющенко И.В., председатель комитета Думы Ставропольского края по промышленности, энергетике, строительству и жилищно-коммунальному хозяйству, Траутвайн И.Г., заместитель министра природных ресурсов и охраны окружающей среды Ставропольского края, Сизов Д.В., старший помощник Ставропольского межрайонного природоохранного прокурора, Грибенник Д.А., представитель Губернатора Ставропольского края, Правительства Ставропольского края в Думе Ставропольского края, представители охотничьих хозяйств, а также работники аппарата Думы Ставропольского края.

В ходе обсуждения данного вопроса участниками совещания было отмечено следующее.

В целях борьбы с браконьерством и повышения эффективности сохранения объектов животного мира и среды их обитания в закрепленных охотничьих угодьях Ставропольского края создана и действует служба производственных охотничьих инспекторов, которая сформирована из числа сотрудников охотничьих хозяйств.

В настоящее время производственный охотничий контроль на закрепленных территориях осуществляют 95 производственных охотничьих инспекторов.

За 2018 год и истекший период 2019 года производственными инспекторами было проведено 4 089 рейдовых выездов, проверено наличие разрешений на добычу охотничьих ресурсов и на ношение оружия у 3 818 охотников.

В рамках полномочий по федеральному охотничьему надзору государственными инспекторами министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Ставропольского края (далее также – министерство) за 2018 год и истекший период 2019 года на территории Ставропольского края проведено 3 256 рейдов по предотвращению и выявлению нарушений действующего законодательства Российской Федерации. Составлено 744 протокола об административных правонарушениях, вынесено 613 постановлений с назначением административных наказаний в виде штрафов на общую сумму 1 866,5 тыс. рублей. Проверено наличие разрешений на добычу охотничьих ресурсов и путевок у 6 076 охотников.

По результатам предоставления государственных услуг выдано 3 469 охотничьих билетов единого федерального образца, из них 2 732 – через многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг и 381 – через Портал государственных и муниципальных услуг Ставропольского края, внесены сведения в государственный охотхозяйственный реестр о 3 469 гражданах, отправлено в информационный центр ГУ МВД России по Ставропольскому краю 672 запроса о наличии (отсутствии) судимости охотпользователей.

Государственными инспекторами выдано 13 224 разрешения на добычу охотничьих ресурсов, из них 8 506 выдано через многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг.

В целях исполнения полномочий по государственному мониторингу охотничьих ресурсов разработаны и успешно прошли апробацию применения в природно-климатических условиях Ставропольского края методические рекомендации по проведению учета численности серой куропатки, перепела и коростеля.

В рамках осуществления полномочий по выдаче разрешений физическим лицам на добычу охотничьих ресурсов в общедоступных охотничьих угодьях министерством продолжается реализация порядка распределения данных разрешений. Указанный порядок регламентируется статьей 8 Закона Ставропольского края от 10 мая 2011 г. № 39-кз "О некоторых вопросах регулирования отношений в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов".

Для участия в распределении разрешений охотники подают в министерство заявки на участие в распределении разрешений.

Распределение разрешений между охотниками осуществляется двумя способами: в порядке очередности поступления заявлений от охотников или посредством проведения случайной выборки в форме жеребьевки.

В муниципальных районах Ставропольского края проводятся рабочие встречи и разъяснительные беседы с первичными охотничьими коллективами. На официальном сайте министерства размещается и постоянно актуализируется информация о каждом этапе распределения разрешений. Отдельные статьи публикуются в новостных лентах краевых информационных агентств.

Вся необходимая информация о сроках и местах приема заявок на участие в распределении разрешений регулярно направляется в администрации муниципальных районов и городских округов Ставропольского края, а также размещается на информационных стендах в пунктах приема граждан.

В 2018 году процедура распределения разрешений проведена в отношении следующих видов охотничьих ресурсов: белолобый гусь, селезень кряквы, вальдшнеп, степная и полевая, водоплавающая, болотно-луговая дичь, пушные животные. Охотниками подано около 11,5 тыс. заявок, по результатам анализа которых организованы и проведены 4 жеребьевки в отношении 26 охотничьих угодий.

Работа по распределению разрешений продолжается в текущем году. Процедура распределения разрешений на добычу белолобого гуся и селезня кряквы на весенний сезон охоты в общедоступных охотничьих угодьях завершилась 5 февраля. В отношении охотничьих угодий 26:04:10 "Арзгирский" и 26:15:10 "Левокумский" были проведены жеребьевки, по результатам которых определены списки охотников, имеющих право на получение разрешений.

Новый этап приема заявок на участие в распределении разрешений на добычу вальдшнепа, степной и полевой дичи, водоплавающей и болотно-луговой дичи на летне-осенний сезон охоты 2019 года стартовал с 20 марта и продлился по 7 июня 2019 года.

Беспокойство участников совещания вызвал тот факт, что в результате понижения уровня воды в Чограйском водохранилище, на территории которого расположено охотничье хозяйство ООО "Южный регион", одновременно отмечается значительное снижение ее качества и, как следствие, ухудшение экологической обстановки.

Этот водный объект служит источником питьевого водоснабжения для ряда населенных пунктов Ставропольского края и Республики Калмыкия. Кроме того, водохранилище играет важную роль в орошении земель и обводнении пастбищ, а также имеет рыбопромысловое значение.

Чограйское водохранилище является местом гнездовья редких птиц, которые питаются многочисленной рыбой, а также местом произрастания краснокнижных растений. Несколько видов редких птиц (колпица, кудрявый и розовый пеликан, краснозобая казарка) занесены в Красную книгу Российской Федерации и Красную книгу Ставропольского края. Из-за обмеления водохранилища некоторые виды гнездящихся здесь птиц могут оказаться под угрозой вымирания.

С учетом изложенного и в целях эффективного исполнения полномо-

чий в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов участники совещания

РЕКОМЕНДУЮТ:

1. Правительству Ставропольского края рассмотреть вопросы: возможности выделения финансовых средств из бюджета Ставропольского края для переиздания Красной книги Ставропольского края;

возникшей экологической ситуации на Чограйском водохранилище и предотвращения негативных последствий из-за снижения в нем уровня воды.

2. Министерству природных ресурсов и охраны окружающей среды Ставропольского края рассмотреть вопросы:

внесения изменений в параметры осуществления охоты в охотничьих угодьях на территории Ставропольского края, утвержденные постановлением Губернатора Ставропольского края от 26 июля 2012 г. № 514, предусматривающие введение ограничений на осуществление охоты в отношении отдельных видов охотничьих ресурсов в определенных охотничьих угодьях, с учетом анализа состояния популяций охотничьих ресурсов;

возможного участия ученых ведущих вузов Ставропольского края и соседних регионов в обсуждении вопросов в области охоты на заседании Совета по охоте и охотничьему хозяйству при министерстве природных ресурсов и охраны окружающей среды Ставропольского края;

размещения дополнительной информации, касающейся охраны, защиты растений и животных Ставропольского края, в том числе занесенных в Красную книгу Ставропольского края, на официальном сайте министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Ставропольского края и в средствах массовой информации.

3. Комитету Думы Ставропольского края по аграрным и земельным вопросам, природопользованию и экологии продолжить контроль за соблюдением и исполнением Закона Ставропольского края "О некоторых вопросах регулирования отношений в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов".
